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Problemas
P1. (a) Sean A y B dos sucesos. Prube que
P(AUB)=P(ANB) = P(A) =P(B).

(b) Sean {A;},_, una coleccién de sucesos relativos a un espacio muestral €2, tales que P(4;) =
1,¥i=1,2,...,n. Pruebe que

P2. (a) Sea (2, F,P) un espacio de probabilidad. Considere {B; :i =1,...,n} una particién medible
de €2, es decir,
e Be FVi=1,...,n.
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Pruebe que existe i € {1,...,n} tal que P(B;) < ...
(b) Sea (2, F,P) un espacio de probalidad. Este se dice no atémico si VB C , con P(B) > 0,
JACQ,AC B tal que 0 < P(A) < P(B).
i) Sea (9, F,P) un espacio no atémico y x € 2. Muestre que P({z}) = 0.
ii) Muestre que si € es numerable entonces (€2, P(£2),P) no puede ser no atémico.

P3. Una mano de péker consta de 5 cartas escogidas al azar de un total de 52 que posee el mazo inglés.
El joven Mixtor es un ferviente jugador de pdker y esta interesado en calcular la probabilidad de

obtener:

(a) Color: Las 5 cartas son de la misma pinta.

(b) Un par: Dos cartas tienen el mismo nimero entre si, y las tres restantes tienen nimeros
distintos al resto y entre si.

(c) Dos pares: Dos cartas tienen el mismo nimero entre si, otras dos poseen el mismo niimero
entre si, pero distinto al anterior, y la ultima tiene un nimero distinto al resto.

(d) Un trio: La misma légica que un par.

(e) Pdker: Cuatro cartas tienen el mismo nimero.

P4. Tres parejas digamos A, B 'y C, se sientan en una fila. Suponga que todos los ordenamientos son
igualmente probables.

(a) Pruebe que hay 233! ordenamiento distintos tales que todos los esposos queden sentados junto
a sus respectivas esposas.

(b) Pruebe que la probabilidad de que algun esposo se siente con su respectiva esposa es 2/3.
Hint: Utilice el principio inlcusién/exclusién.

P5. Una particula se desplaza aleatoriamente por Zi ={0,1,... }2 partiendo de (0,0) y dando un total
de n pasos unitarios, ya sea hacia arriba o hacia la derecha. Suponga que el espacio muestral es
el conjunto de las trayectorias Q = {(z1,...,2,) : x; € {arriba,derecha},i =1,...,n} y que todas
las trayectorias tienen igual probabilidad.



(a) Calcule la probabilidad de que la particula termine su recorrido en el punto de coordenadas
(p,q) € Z%

(b) Sean p, q € Z tales que p+ g = n.Calcule la probabilidad de que la particula termine en (p, q)
y que pase por el punto (i,j) € Z2, tal que i + j < n.

(c) Sabiendo que la particula pasa por (i,7),i + j < n, calcule la probabilidad de que llegue a
(p.q),p+q=n.



